



## 二七区委十一届七次全会暨区委经济工作会议

# 2018年,二七区高质量发展取得新成绩

## 全年民生支出累计28.6亿元 18所中小学幼儿园一次性投入使用

全会充分肯定了过去一年二七区委常委会的工作。一致认为,在市委、市政府的坚强领导下,2018年,二七区务实重干、敬业担当、深耕二七,高质量发展取得新成绩,攻克了一批多年想办而没有办成的难事,干成了一批打基础利长远的大事,办好了一批群众普遍受益的民生实事。记者 景静

### 品质2018

93个百城提质项目完成投资150亿元,绿云小区、淮南街18号院等老旧片区成为全市“提质示范区”代表。

安置房建设更加高效。全年累计开工12个安置房项目200万平方米,回迁群众2.6万人;铁路沿线126处7.29万平方米违法建设全部拆除;四环快速化工程全线13公里征迁、配套迁改等任务全部完成。

区域面貌整体提升。统筹推进“老城区、新城区、田园区”融合发展,兰德关照先生、齐礼阁商业文化特色街区等项目的运作实施,探索出了城市内涵提升的可行路径。通过尖岗水库水源保护区规划科学调整,强化了生态保护,盘活了片区发展活力。通过侯寨总规调整,优化了用地布局,“田园小镇”建设得到规划支撑,南部区域发展驶入快车道。



承载能力不断提升。完成望桥路等40条道路主体工作,在建渠北路等63条道路,通车里程150.4公里;大学南路热力隔压换热站、南四环杏园路燃气调压站、金水河污水提升泵站等项目建成投用;建成公厕120座、体育公园2个、公园游园27个,新增绿地100万平方米,以交通路网、水电气暖、公共配套为重点的城市承载功能体系不断完善。

### 生态2018



强化精准治污。持续深化经济发展与环境治理双统筹,建立完善周考核排名、“五好十差”工地评选、通报约谈等一系列制度。全区空气质量综合指数持续改善,污染物浓度同比降低,优良天数达到165天。

强化生态建设。全面融入国家生态园林城市创建工作,凤湖生态休闲区、西

南水系连通工程、50公里绿道试点等项目进入市级层面。以树木园改造提升、郊野公园等生态项目为载体,大力发展观光旅游、养生度假、运动休闲等产业,28个生态项目完成投资28亿元。统筹推进水量倍增、扩水增湿、水源净化、景观打造等工作,“四河两岸一渠”生态水系更加完善,水环境质量明显好转。

强化问题整改。成立空气质量攻坚作战指挥部及6支综合执法队伍,区领导轮流带队深入一线开展夜查。全区361个工地全部落实“三员”管理和“8个100%”标准,查处渣土车案件273起,24家“散乱污”企业全部取缔。推行“全域环保禁止令”,在林地、耕地、水源地等重点区域,设立300多块“环境保护禁止令公告牌”。

### 温暖2018



全年民生支出28.6亿元,财政民生领域投入年均超过70%。“温暖二七”成为全国中部城市城区慈善事业发展的“二七样本”,经验做法3次在中国慈善年会、中国善城大会作典型发言,荣获2018年“中国公益项目奖”“政策推动者”等荣誉称号。

民生服务持续升温。全面推广“社区小厨房”助餐工程、全民参与“公益+”慈善工程、社区“大健康”服务工程等特色服务品牌,第一批48个“公益+”项目顺利开展,“社区助餐十分钟服务圈”得到了国家部委和省市的高度关注。探索实施“技能相亲”“以工代训”等多渠道促进就业创业,实现城镇新增就业2.1万余人,“技能相亲”做法在全省推介。建成“温暖二七”服务站点312个,累计服务群众27万余人。

公共服务稳步提升。统筹推进社会救助、住房保障、教育文化、医疗卫生等社会事业,累计发放各类救助补贴8042万元;18所中小学幼儿园一次性投入使用,河南省实验小学、华中师大附属亚星实验学校等一批公共服务设施项目相继落地,区域优质教育中心已具雏形;建成16个综合性文化服务中心,新建3个社区卫生服务中心,公共服务体系逐步完善。

文明创建硕果累累。广泛开展《郑州市文明行为促进条例》“七进”活动,持续深化全国文明城市创建工作。统筹全区志愿服务资源入驻174个社区学雷锋“文明使者”志愿服务站,累计开展志愿服务1.2万人次。连年荣获省市深化全国文明城市创建先进集体等荣誉称号,淮河社区作为全市唯一社区代表入围全国学雷锋志愿服务“四个100”最美志愿服务社区。

社会大局和谐稳定。探索建立平安守护“十大举措”,以“七个强化”推进扫黑除恶专项斗争,全区公众安全感指数和执法满意度连续两年呈上升态势,被评为“全省综治和平安建设优秀单位”。统筹全区力量构建“执行联动大格局”,强力推动“基本解决执行难”,区法院经验做法入选最高法《司法改革案件选编》,区检察院荣获“全国模范检察院”荣誉称号。

### 智慧2018

健全机制,推动城市管理更有序。以“路长制”为载体,投入资金1.2亿元,统筹利用招聘的1000名城市管理员、调剂的600名城市管理工作人员,下沉“九类人员”4112人,同步推进“门前新三包”责任制,充分发挥党员议事会、商户联合会、部门协调会的“三会”作用,引导沿街单位、门店、企业主动认领城市管理任务,确保每件事都有人负责、每个区域都有人管理。

重点突破,推动城市生活更美好。建立重点区域领导分包、“立刻办”、交通综合整治、精准考核等制度;开展城管联动、巡查一体工作,二七商圈、河医周边、火车站片区等区域市容环境等级均得到极大改善。

智慧管理,推动管理方式更高效。在全市率先研发建设“智慧城管”综合服务平台,实现多资源整合、全方位监管、全民化参与、责任化落实、智能化评价“五个效果”,全区“四乱”案件环比下降35%。以停车场建设为突破,在全市率先运行智慧停车系统,2条智慧停车试点路段已投用,建成停车场22处、停



车泊位8085个。建立食品药品“智慧食安”一体系统,有效保障群众“舌尖上的安全”。探索实施智慧安监和“互联网+安全生产监管”工作新模式,经验做法在全省推广。

全民参与,推动共治共享更深入。企业、人大代表、政协委员等热心群体纷纷参与;创新实施“小手拉大手”,15万中小学生积极参与;实施文明交通劝导、公共文明素养提升等“十大志愿服务项目”,累计开展“城市管理+志愿服务”1200多次,绿云小区“一领四单”、连心胡同“群众参与、社会支持”等治理典范得到上级的充分肯定。

